



大年三十 收到一张“未来”的全家福

2021

新春特别策划

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 黄琳

“小温,别跑,你有一个快递。”大年三十上午8点多,杭州西湖六公园边,一名年轻帅气的小伙子刚冲进杭州市公安局西湖风景名胜区分局柳浪派出所,就被同事半路“拦截”。“谢——”小温拿起长筒状的快递,一看寄件地址是老家江西赣州,后半个谢字都来不及说,“——是我老婆寄来的!”

小温,全名温泽锋,柳浪派出所年轻民警。作为景区派出所,过年正是他们最忙的时候,加上今年留杭过年的号召,西湖可能会更火爆。温泽锋决定响应号召,留杭坚守岗位,这也是他工作5年来在杭州度过的第4个大年三十。而在他背后,是默默支持的家人,特别是怀孕9个月的妻子。

牛

妻子寄来手绘全家福

没能回家陪伴待产的妻子,26岁的温泽锋心里过意不去。没想到,妻子不但没有埋怨,还寄来了快递。里面到底是啥?温泽锋迫不及待地拆开,是一张手绘的全家福——

生机盎然的春天里,一家三口漫步在西湖边的杨柳荫里,警察爸爸和妻子牵着一名活泼可爱的孩子,画面温馨,岁月静好。“这是未来的我们?”这张全家福让温泽锋无比惊喜。

这是学美术的妻子绘制的。在老家待产的日子里,她将对丈夫的思念、对宝宝的期待,凝聚成彩色的线条,铺展在画纸上。警察“准爸爸”的心都被暖化了。

这张来自“未来”的全家福,温泽锋反反复复看了好几遍。他迫不及待地想打电话给妻子,可警情又来了……

4个月没能见上面

“这俩小年轻,真的不容易!”柳浪派出所教导员杜建威说,温泽锋2016年从中国人民公安大学毕业后,考入杭州市公安局,分配到柳浪派出所。每到国庆、春节等节日,别人放假时,却是他们最忙时。

正因如此,温泽锋来到所里后,没能和家人过上一个团圆除夕,陪异地恋女朋友的时间更是少之又少。2019年,在重庆学美术的女朋友决定“追随”他,考研到杭州,一起在这个城市生活。

2020年6月,妻子成功考取研究生。仅仅一个月后,第二个好消息接踵而至——妻子怀孕了。这让温泽锋又喜又忧,就在不久前,作为优秀人才,他被抽调到分局专案组,需要封闭式办案。之后整整4个月,两人没能见上面,只能通过视频偶尔联系。

直到10月中旬,他才有时间回家陪妻子,发现妻子孕期反应很大,又没人照顾,瘦了近10斤。“我挺愧疚的,所里周末也要值班,陪她的时间并不多……”2020年12月,为了便于家人照顾,温泽锋的妻子回到江西老家。

原本两人打算春节再见面,却又被疫情“打断”。前几天,温泽锋跟妻子说不回家的时候,妻子还有点失落,“我以为她会不开心,没想到,她竟给我寄来了新年礼物……”

视频里的团圆

中午12点多,温泽锋终于忙完一早上的活,回到派出所,来不及吃饭,赶紧先打视频电话给妻子。

“老婆,画我收到啦!画得真棒,谢谢你!”视频那头,一对大红春联下,妻子和父母正在一张圆桌前忙活着。“老公,你吃饭了吗?我们正准备开饭呢,给你看看菜……”说着,圆桌转了起来,姜油鸡、梅菜扣肉、炸煎堆、腊肠、黄板……全是地道的客家菜,看得温泽锋的肚子“咕噜噜”叫起来。

“老爸老妈,祝你们新年快乐哦!”一家人聊了好一会儿,仿佛通过视频电话吃上了“团圆饭”。温泽锋的妻子坐在一旁笑得温婉,两人很快开启了甜蜜对话,瞬间成为“撒狗粮”现场。

“你老婆好美啊!”同事们纷纷赞叹。

“我也这么觉得。”温泽锋笑着回复。

通话末了,原本笑眯眯的温泽锋父亲突然严肃起来,“儿子,本来这是最需要你回来的时候,媳妇怀孕9个月……不过,你放心,我们会照顾她。你安心在杭州,为人民服务!”

“叔叔,您放心,我们会照顾小温。弟媳,你老公先‘上交’国家哈,你好好养身子。生完孩子,一起回杭州!”就在温泽锋不知怎么感谢父母支持时,教导员杜建威接过话茬子,一家人又被逗乐了。



民警巡逻



为市民提供帮助



温泽锋和家人视频聊天



温泽锋妻子寄来的手绘全家福

记者手记:

别人放假时,却是他们最忙时,这是公安民警的常态。面对小家与大家的冲突,家人的理解与支持,是广大公安民警坚守岗位的最大动力。无论是来自“未来”的全家福,还是隔着视频的“团圆饭”,都寄托着公安民警的家人们最深沉的包容,最无私的奉献。

以一家不圆成就万家团圆的他(她)们,虽然不穿警服,但有资格享受这身警服带来的荣誉。